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Si risolvano gli esercizi : 1 © 2 © 3 © 4 © 5 © 6 ©

ESERCIZIO N. 1. Si consideri la serie di numeri reali

+∞
∑

n=2

n e−n arctg (n).

• Si verifichi che la serie convergente.

• Si provi che la somma della serie non supera π

e
.
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione

f(x) = senh (x3).

• Si determini la serie di Taylor-Maclaurin di f .

• Si calcoli il raggio di convergenza della serie.

• Si determini la serie di Taylor-Maclaurin di f ′′.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli l’integrale generalizzato
∫∫∫

E

|z| dxdydz,

sull’insieme
E = {(x, y, z)T ∈ IR3 : z ∈ IR,

√

x2 + y2 ≤ e−z
2

}.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si consideri la funzione

f(x, y) = x2 + y2(1 − x).

(i) Si determini il gradiente di f .

(ii) Si determini la matrice Hessiana di f .

(iii) Si determinino i punti critici di f .

(iv) Si studi la natura dei punti critici di f .

(v) Si determinino sup f e inf f .
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ESERCIZIO N. 5. Si determini la soluzione del problema di Cauchy










y′′ +
2

x
y′ = 2x − x2

y(1) = 1,

y′(1) = 2.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 6. Si calcoli la lunghezza della curva avente rappresentazione polare

ρ(ϑ) = e−3ϑ, ϑ ∈ [0, π].

RISULTATO

SVOLGIMENTO


